审稿:曾世国 责编:易桂媛 版式:肖丽娟 总检:魏谦

今年以来,市救助管理站已救助55位困境老人

温情点亮归途,"回家"不再遥远

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯 刘斌 车艳红)"许多老人刚来时总 是沉默不语,但只要轻轻握住他们的手, 耐心询问几句,总能从他们的话语中找 到回家的线索。"5月21日,在市救助管 理站的办公室里,工作人员一边仔细整 理厚厚的救助档案,一边向记者介绍。 这些档案详细记录着今年以来该站救助 的55位困境老人的信息,每一份档案背 后,都是一个温暖人心的故事。

75岁的秦某奎(化名)因种种原因已 在异乡漂泊三十余载。这些年来,老人 辗转湖北多地,依靠打零工和拾荒维持 生计。由于长期缺失户籍信息,他始终 未能与家乡亲人取得联系。今年,湖北 赤壁公安部门通过查阅历史人口普查档 案,终于确认了老人的身份——他原是 邵东黑田铺人。5月20日,在市救助管 理站与赤壁市救助管理站的跨省协作 下,老人终于回到了家乡邵阳。

到市救助管理站时,秦某奎情绪激 动,眼中噙着泪水,反复表达着回家的愿 护送至市救助管理站。

望。工作人员努力安抚老人情绪的同 时,了解其相关情况,老人未婚,兄弟均 已离世,仅存侄儿等亲属。更棘手的是, 由于没有户口,老人无法享受任何社会 保障。为此,市救助管理站工作人员立 即联系邵东市救助管理站妥善安置老 从老人断断续续的讲话中,工作人员捕 人,提供必要的生活照料。

目前,市救助管理站正在协助邵东 市救助管理站加紧为秦某奎办理户籍恢 复手续。不久后,老人将结束"无籍"的 漂泊生活。

"等落户手续办好,漂泊半生的老人 就可以安心养老了。"市救助管理站站长 李亦武欣慰地说。

无独有偶,市救助管理站的温情守 护也照亮了一位九旬老人的回家路。5 月11日,93岁高龄的陈某连(化名)从隆 回女儿家独自出门办事时上错车,一路 颠簸到了邵阳。腿脚不便、视力模糊的 老人在街头拄着拐杖茫然无措时,被热 心群众发现并报警,公安部门随后将其

"我要回家……清水村……"到站 后,患有阿尔茨海默病的陈某连焦急地 比划着。面对老人含糊不清的表达,该 站值班工作人员轻轻握住老人的手耐心 沟通:"老人家别急,我们帮您找家人。" 捉到"清水村"等关键信息。经过多方努 力,工作人员很快与当地村委会取得联 系,并成功找到了老人的女儿。在等待 的过程中,该站还贴心地给老人准备了 热腾腾的饭菜。

"母亲走失后全家心急如焚,感谢市 救助管理站的高效帮助!"当天下午,匆匆 赶来的女儿接到母亲陈某连时连连道谢。

据悉,市救助管理站本月已救助60 岁以上老人十余人次。李亦武表示:"每 一个流浪者背后,都有一段辛酸的故事。 每一次救助行动,都凝聚着这座城市的 大爱。我们今后将继续以'应救尽救、应 帮尽帮'为原则,用心用情用力守护这些 社会弱势群体,用温情点亮归途,让'回 家'不再遥远。"



一路骑行至山巅

海光)5月18日,邵阳市金江湖自行车 运动俱乐部在邵阳县五峰铺镇的高霞 挑战赛。本次比赛不仅是对速度与激 和低碳环保观念的盛会,激发市民参与 们从大江村村部出发,沿着风景迷人的

本次挑战赛吸引了130余名自行 山地段,举办第三届高霞山自行车爬坡 车爱好者积极参与,其中包括20名年 龄在10岁至16岁之间的青少年,他们 情的追逐,更是一场宣传健康生活理念 为比赛增添了一抹青春的色彩。选手

赛道,一路骑行至高霞山庄停车坪,全 程 4 公里,海拔从 289 米突升至 836 米。 在这段高海拔的挑战中,选手们不断突 破自己的体能极限。

年仅10岁的小选手小唐赛后激动 邵阳日报讯(通讯员 黎海琪 周 全民健身活动的热情,提升大众的健康 地分享:"我对骑自行车充满热情,这场 比赛让我深刻感受到了运动的快乐。" 另一位参赛者张先生也表示:"参加这 次比赛,我体验到了挑战自我的快感, 同时希望自己的行动能激励更多人关 注环保,共同推广低碳生活方式,让我 们的城市变得更加宜居。"

武冈:清廉家风建设出新出彩

周维标)"竹板一打响连天,今天把 清廉家风来宣传。""家庭是那幸福源, 清廉家风紧相连。""传统美德不能忘, 清正廉洁记心田。"……近日,在"廉洁 就是平安幸福——武冈市2025年'好家 风·好传承'"主题活动现场,精心编排 的快板节目《清廉家风代代传》赢得全 场喝彩。

武冈市纪委监委牵头举办,邀请当地机 人参加。当天,在快板等节目演出之前, "一把手"配偶们共同观看了湖南省纪委 监委拍摄的专题警示教育片《严正家 历史转化为课程、让史料转化为教材、

例,深刻剖析了部分领导干部因家风不 取私利,最终走向违法犯罪深渊的过程。 片中人的一句句忏悔、一声声哽咽,令在 场人员不胜唏嘘,深受教育。

好家风是家庭最好的"不动产",也 是党风政风社风的"压舱石"。近年来, 武冈市依托本土特色资源,做实红色文 本次"好家风·好传承"主题活动由 化与家风文化结合文章,组织开展了 "悦读经典,点亮未来,弘扬清廉好家 关企事业单位党政"一把手"配偶100余 风"家庭亲子诵读、"传承优良家风,争 做时代新人"主题演讲、"清廉家风·绳 采飞扬"趣味拔河比赛等系列活动,把

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯 风》。该警示教育片通过一个个真实案 将现场转化为课堂,在一言一行、一点 一滴中继承优良传统、弘扬家风美德、 正,致使家庭成员利用其职务影响力谋 树立家国情怀,推动廉洁文化建设见行

> "作为一名基层领导干部的家属,重 视家风建设不仅是道德要求,更是政治 要求、纪律要求。我将充分发挥家庭在 反腐倡廉工作中的独特作用,自觉当好 '廉内助',常吹'清廉风'、常敲'警醒 钟'、守牢'廉洁门',争做良好家风的引 领者、传承者、维护者。"参加活动的夏女 士深有感触地说。

> > 清廉邵阳建设

高标准严要求 加快推进重点项目建设

肖拥军调研重点项目建设工作

邵阳日报讯(记者 伍洁)5月 21日上午,市委常委、市委秘书长 肖拥军到双清区、邵阳经开区调研 重点项目建设工作。

在中央储备粮邵阳直属库有限 公司建设现场,肖拥军实地察看智 能化粮食仓储项目施工进度,听取 项目规划、安全生产及工期安排情 况。他指出,粮食安全是"国之大 者",属地部门要主动靠前服务,严 把工程质量关,统筹推进施工安全, 提高建设效率,确保项目按期投用, 筑牢粮食安全"压舱石"。

随后,肖拥军来到东信纸品项 目现场,详细了解土地交付、规划设 计及前期准备情况。他强调,要加 快手续办理等各环节,推动项目尽 早开工,并要求邵阳经开区深化"一 企一策"帮扶机制,以专班化、清单 化服务保障项目快落地、快建设。

调研中,肖拥军要求各级部门 树牢"一盘棋"意识,健全跨部门协 同机制,强化全流程服务保障。要 紧盯节点倒排工期,严守生态与安 全底线,为全市经济稳增长注入强

以培促干提升劳动保障监察效能

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 刘光瑶)5月19日至20 日,市州劳动保障监察员骨干培训 班在邵举办。人社部劳动保障监察 局副局长苏莹荣,省人社厅党组副 书记、副厅长李传荣出席。各市州 人社局分管副局长、劳动保障监察 负责人及骨干60余人参训。

培训中,邵阳、长沙、湘潭三市 就劳动保障监察工作作经验交流, 各市州就优化"农民工工资支付监 控预警平台"、健全欠薪治理长效机 制、强化新形势下劳动保障监察职 能等议题分组讨论。

李传荣指出,要准确把握新形 势新要求,完善治理欠薪的长效机 制,破解新就业形态劳动者权益保 障这个监察难题。要扎实开展欠薪 风险隐患大排查、政府国企项目欠 薪问题集中整治和清理整顿人力资 源市场专项行动等工作,全力以赴 维护劳动者合法权益。

苏莹荣以"劳动保障监察工作 重点难点问题"为题作专题辅导,围 绕治理欠薪、其他劳动保障监察工 作等内容进行重点培训。学员们深 受启发,纷纷表示将学以致用,提升 劳动保障监察工作效能。

邵阳工业职院 举行大学生"创投目"活动

邵阳日报讯(记者 李超 讯员 李进锋)启航创业,筑梦未来。 5月20日上午,邵阳工业职业技术学 院(简称邵阳工业职院)举行大学生 "创投日"活动,聘任校外创业导师、与 行业领军企业签署合作协议,并为大 学生优质创业项目发放启动资金。 副市长易洪海、邵阳工业职院党委书 记欧阳学出席活动,邵阳工业职院党 委副书记、院长李梦奇主持活动。

当前,大学生创新创业已成为 推动产业升级、培育发展新动能的 战略支撑点。邵阳工业职院启动 发展有空间"的人才培养高地。

"创投日"活动,正是该校贯彻落实 大学生创新创业工程,构建"教育 链、人才链、产业链、创新链"四链融 合的重要举措。作为我市高起点、 高标准新建的现代化高职院校,自 创办以来,邵阳工业职院始终牢记 "为地方经济育人才、为产业升级赋 动能"的使命,将创新创业教育作为 立德树人的核心抓手,融入人才培 养全过程,在双创教育体系构建、实 践平台搭建、育人成效提升等方面 积极探索,努力打造"创业有舞台、

改善生态环境

邵阳日报讯(记者 杨吉 通 讯员 许小松)5月21日,市政协改 善生态环境对口民主监督市生态环 境局工作启动会议召开。市政协副 主席伍先明出席。

为深入贯彻落实党的二十大精 神和习近平生态文明思想,认真落 实省政协"1453"履职总要求,今年 起,市政协向市生态环境局、市水利 局、市农业农村局3个职能部门委 派对口民主监督小组,针对生态环 境保护重点任务开展专项监督,为 生态环境保护建言献策,助推生态 环境突出问题整改落实。

会议强调,要把协商民主贯穿 于监督全过程,进一步统一思想认 识,提高接受民主监督的主动性和 积极性。要明确监督任务,对照部 门职责,聚焦上级督察反馈的重点 问题、人民群众和政协委员反映的 热点问题,列出问题和督办清单,落 实好市政府市政协双月协商会议和 问题交办机制,加强协商交流。要 把握监督导向,广泛知情明政,凝聚 工作共识,推动改善生态环境专项 民主监督取得实效,共同守护好邵 阳的美好生态环境,助推邵阳天蓝 水清地净。



命之初,自然之乳"主题,开展了一系列丰富多彩的宣传活动,增强人 们的母乳喂养意识,呼吁社会各界共同为母婴家庭构建支持"暖链"。

孙芳华 陆雪梅 摄影报道